项目建设攻坚战 2013年工作目标和主要工作任务

坚持"稳中求进"的总基调,以推进 结构调整、转变发展方式为主线,把攻坚 的重点放在促经济转型、城建提升、民生 改善和建设国际文化旅游名城上。深入 做好重大项目谋划、组织和储备工作,下 大力推进项目前期和中央资金争取工 作,扎实细致做好项目推进的计划调控、 跟踪服务、督导检查和考评促进工作,持

续完善工作机制和保障措施,带动全市 经济社会平稳协调较快发展。

——投资规模持续扩大。确保全 年完成固定资产投资2820亿元,增长 23%, 力争完成 2842.5 亿元, 增长

一投资结构持续优化。确保工业 投资增长18%,力争达到20%,其中战略 性新兴产业投资增长35%,力争达到

40%;确保服务业投资增长35%,力争达 到36%,其中现代服务业投资增长38% 以上,力争达到40%;确保农业投资增长 38%,力争达到40%,其中现代农业投资 增长40%,力争达到42%。

一重大项目示范带动作用持续增 强。力争300个省市重点项目完成投资 超过600亿元,50个重大示范项目完成 投资超过200亿元。力争新开工亿元以 上项目超过500个,竣工亿元以上项目

——中央投资项目争取和管理力度 持续加大。确保争取中央预算内投资项 目资金超过10亿元,全面完成中央投资 项目建设和管理目标任务。

二、主要工作任务

详见《项目建设攻坚战2013年度主 要工作表》

项目建设攻坚战2013年度主要工作表

单位:项目建设攻坚战办公室

负责人:宋殿宇

主要工作任务	完成时间	责任单位	责任人
确保固定投资稳步增长。全年完成固定资产投资2820亿元,增长23%;力争实施亿元以上重大项目1000个以上,完	完 年底	市发改委、各县(市)区政府	市发改委主任
成投资2000亿元			各县(市)区长
抓好重大项目新开工。力争新开工亿元以上项目500个以上,较2012年多开工50个,完成投资增长200亿元以上	年底	各县(市)区政府、市直相关委局	各县(市)区长
			市直相关委局负责人
抓好300个省市重点项目。力争重点项目完成投资600亿元以上,其中新开工项目94个,竣工项目91个	年底	各县(市)区政府、市直相关委局	各县(市)区长
			市直相关委局负责人

春节河洛文化庙会:逾90万人次的"狂欢节"

正月初一到十六的春节河 洛文化庙会,隋唐城遗址植物 园内5万只大红灯笼高悬,游 人摩肩接踵。各类精彩的文化 艺术表演以及各地特色风味小 吃,给人们留下无限美好的回

16天迎客逾90万人次

正月初一至初六,是本届河洛文化 庙会的游园高峰期,隋唐城遗址植物园 东南西北四个大门外,逛庙会的私家车 排起长龙。

据市交警支队相关负责人介绍,春 节长假期间,交警部门每天安排80名 至90名执勤人员在公园附近各个交通 要道疏导交通。在客流高峰时段,隋唐 城遗址植物园西门前临时停靠游客车 辆从牡丹桥南侧一直排到古城路上,有 时开元大道两侧辅道也被用来临时停

尽管庙会举办方在4个大门处共设 置32个售票点,仍不时出现大量游客排

据举办方负责人程宇飞介绍,为活 跃节日气氛,挖掘和展示河洛民俗文 化精粹,今年的庙会共持续16天,比往 初一至十六),庙会共接待游客超过90 万人次。其中正月初一至初六游客最 多,仅正月初二一天就接待游客约20 万人次。元宵节前后,庙会再度迎来 游客高峰,元宵节当天接待游客约13 万人次。

"庙会期间赚得盆满钵满,虽然辛苦 但心里高兴啊。"在庙会小吃区摆摊卖小 吃的张茂说,他16天内卖米皮、凉皮等 小吃的销售额达7万余元,比平时1个月 的销售额还多。在工艺品销售区内,经 营拼图玩具的张挽群笑着说,庙会举办 的这几天,店内营业额在2万元以上。 经营开封特色小吃的常师傅说,16天,营 业额突破6万元,每天都是从早晨公园 开园一直忙到晚上闭园。



河洛文化庙会上人流如织

精彩之余仍有些许缺憾

持续16天的庙会已经落幕,在留给 人们许多美好回忆的同时,也有一些市 民认为,庙会仍有需要改进之处。

记者在走访中了解到,春节长假期 间庙会人流量大是让不少游客头疼的问

"正月初四,我带着孩子去逛庙会, 进入公园后,拥挤的人群使孩子一下子 失去了游玩的兴趣。"市民周丽萍说,从 进入公园大门开始,自己和孩子几乎被 人流推着向前走。好不容易看到一处旋 转木马游乐设施,却发现那里已经站满 了排队等候的家长和孩子。无奈之下他 们继续随着人群向前走,到了公园内的 小吃区,每个摊位前都围满了人,想吃一 碗米皮都要等近10分钟。

市民陈辉说,初一到初六大家都放 假,两次乘车到隋唐城遗址植物园西门 时,看到园内黑压压的人群,便打消了逛 庙会的念头。春节长假结束后,庙会客 流量虽然有所减小,但庙会每天结束时 间仍为18时,这样的时间安排对不少上 班族来说非常不方便。

本届庙会的演出活动很多,但有部 分游客认为,体现文化品位的高档次节

目太少,没有体现出雅俗共赏的现代庙 会特色。市民赵世瑜说,以庙会中的"百 艺大舞台"为例,其中不少节目是民间演 艺团体自发前来演出,个别节目在内容 上格调不高,与城市庙会定位不太相 符。一些90后的年轻游客认为,庙会所 安排的文化娱乐节目中仅有少数展示现 代文化娱乐的内容,例如卡通动漫秀等, 形式过于简单。

可或缺的项目,今年庙会上的各色小吃 让许多游客一饱口福,但也有一些游客 认为,庙会小吃仍停留在"传统"的层面, 无法满足现代人多元化的饮食需求。

"去年在广州过春节,当地的庙会上 不仅有国内传统的叫化鸡、叉烧包、粟米 饺等美食,还有德国烤全猪、意大利烤 牛、墨西哥鸡肉卷等洋小吃。"市民杨然 说,中西结合,是春节河洛文化庙会需要 借鉴的地方。

让人失望。

来年庙会这样办可能更精彩

题,河南科技大学区域经济研究中心主

特色小吃是每届河洛文化庙会中不

还有市民认为,洛阳本土特色小吃 不少,本以为能在庙会上品尝到,但结果

对于高峰时段逛庙会人流拥挤的问



民间面塑艺人献艺



骑毛驴、抬花轿民间艺术表演

任高延军说,庙会举办方可以在购票处、 公园入口处设置蛇形通道来控制人流。 同时,各个售票点实时报告售票情况,一 旦游客数量达到预定标准,即暂停售 票。举办方应充分利用互联网,使城市 区游客甚至外地来洛游客,可以通过订 票网站提前购票。

有业内人士认为,春节长假过后,大 多数人都已恢复正常工作,庙会应将开 放时间作相应调整,增加一些有特色的 夜间庙会活动。

"如今大家对吃都很挑剔,如何解决 庙会中游客众口难调的问题值得举办方 关注。"高延军认为,对于该引进哪些特 色小吃, 庙会举办方可以通过问卷调查、 网上投票等方式,提前征集群众意见。 这样能使举办方更容易找到招商方向, 也能使庙会筹备项目更贴近群众需求。

河南科技大学经济学院院长刘溢海 说,逛庙会的游客知识层次不同,文化艺 术欣赏水平和需求也不尽相同。这就要 求举办方在安排演出节目时,尽量做到雅 俗共赏。以北京为例,近年来一些庙会上 不仅安排有民俗特色表演区,还有以台湾 巡演、创意生活产品、生活情调小物件为 组合的台湾风情区,非常受群众欢迎。

本报记者 王蕾 实习生 李敏 文/图

开展幼儿园星级创建,新建13所中小学, 建立培训机构管理长效机制——

多项惠民举措 助力教育发展

全面开展幼儿园星级创建、新建中小学及幼儿园、 进一步加强培训机构管理……新的一年,我市教育发展 亮点不少。最近,相关惠民举措又有新方案、新进展。

星级创建扩展至幼儿园

去年,我市对高中、初中、小学开展了星级创建工 作。今年,我市将把星级创建工作扩展至幼儿园,相关 评定标准及办法已出台。

根据评定办法,星级评定共设十级,分别为园舍 星、设施星、师资星、管理星、育儿星、质量星、安全星、 卫生星、家长学校星和特色星。每年1月至6月幼儿 园进行自评、申报,7月至9月社会评估机构进行评审, 10月至12月教育行政部门确认后进行命名和挂牌。

在评审过程中,由市教育局委托有资质的社会评 估机构依据园舍、设施、师资等10项评审标准对幼儿 园进行打分。每项评审标准实行百分制,城市幼儿园 每项总分80分以上、农村幼儿园每项总分70分以上 的分别授予相应星级称号。幼儿园星级将作为民办普 惠性幼儿园奖补的重要依据之一。

全市经县(市)区级以上教育行政部门审批设立、具 有事业单位登记证或民办非企业单位法人登记证、办学 满一年的幼儿园,均须参加星级评定。申报八星级、九星 级、十星级的幼儿园须取得省级示范性幼儿园称号;申报 六星级、七星级的幼儿园须取得市级示范性幼儿园称号; 申报四星级、五星级的幼儿园须取得市一级幼儿园称号。

教育行政主管部门可随时对已评定的幼儿园进行 复检,凡发现保教质量下降严重、有重大安全隐患、管理 混乱等问题的园所,责令其限期整改,并重新评定。

新建13所中小学

今年,我市将探索"名园引进""名园办分园""集团 办园"等方式,发展普惠性幼儿园。通过政府、民间资 金投入等渠道,我市计划新建、改扩建幼儿园155所。 确保学前一年入园率达到85%,学前三年幼儿入园率 达到61%以上。

目前,新建、改扩建幼儿园分布已经确定。其中,城 市区23所,包括涧西区2所,西工区3所,老城区1所, 瀍河回族区1所,洛龙区5所,伊滨区6所,龙门园区1 所,高新区3所,吉利区1所;县区132所,包括偃师市5 所,孟津县15所,新安县2所,宜阳县75所,伊川县3 所,洛宁县8所,汝阳县8所,嵩县15所,栾川县1所。

我市还将新建中小学13所,其中城市区3所,县区10 所;城市区改扩建中小学13所,其中中学12所、小学1所。

建立培训机构管理长效机制

去年6月开始,我市开展了为期半年的教育培训 机构集中清理整顿,全市教育培训机构办学行为得到 了进一步规范。但仍存在未建立长效监督管理机制、 联合执法力度不够等问题。

下一步,市教育局将把教育培训机构监督管理责任 落实到乡镇、街道和社区、村委会、治保会等基层组织; 建立健全报告会商制度,对工作中遇到的重大问题,及 时报告当地党委、政府,推动问题解决;建立健全督导考 核和责任追究制度,市教育局将通过明察暗访、抽查与 全覆盖、定期和不定期相结合的方式,开展滚动检查。

3月前,各县(市)区将完成教育培训机构集中整 改任务,达到标准的发放办学许可证,整改验收不合格 或者办学声誉差的坚决予以取缔。同时,将建立起教 育培训机构管理工作长效机制:每月开展一次教育培 训机构清查检查,并于25日前将清查检查情况报市教 育局备案;每季要组织开展拉网式排查,建立辖区培训 机构台账,对培训机构逐一登记建档;每半年组织一次 总结讲评,评出优秀教育培训机构并进行表彰;每年对 经过审批的教育培训机构进行办学水平评估,并将评 估结果向社会公布。

此外,各县(市)区将建立信息举报平台,设立举报 信箱和举报电话,并通过电视、报纸等新闻媒体及时公 布,对举报的问题要及时调查核实,核实后由相关执法 部门第一时间做出处理。

本报见习记者 张锐鑫 通讯员 安林青



